

Pregled - Slovenija, 8. marec (sobota)

Pregled dogodkov v Sloveniji in mednarodne dejavnosti Slovenije v soboto, 8. marca.

TRONDHEIM - Slovenski smučarski skakalec Domen Prevc je na svetovnem prvenstvu v Trondheimu postal prvak na veliki skakalnici. Prevc je imel po prvi seriji minimalno prednost 0,7 točke, v finalu pa je še povečal prednost pred svetovnim prvakom s srednje naprave, domačinom Mariusom Lindvikom. V finalu sta nastopila še Anže Lanišek ki je bil šesti, ter Lovro Kos, ki je bil 12.

LJUBLJANA - Mednarodni dan žensk, 8. marec je tokrat potekal pod geslom Za vse ženske in dekleta: Pravice. Enakost. Opolnomočenje. Posamezne organizacij izražajo nesprejemljivost seksizma in potrebo po iskanju načina za lažje usklajevanje poklicnega in zasebnega življenja. Prav tako izpostavljajo nujnost ohranitve pravice do splava. Predsednica republike Nataša Pirc Musar je izpostavila pomen boja za enakopravnost, odpravo stereotipov ter priznavanje dosežkov žensk na vseh področjih družbe. Zunanja ministrica Tanja Fajon je opozorila na prepočasno zmanjševanje globalne razlike med spoloma in pozvala k pospešitvi ukrepanja. "Naj bo 8. marec vsak dan," pa so sporočili iz koalicijskih strank Gibanje Svoboda in Levica. V Ljubljani in Kopru sta potekala protestna shoda za boljše delovne pogoje v feminiziranih poklicih.

BRDO PRI KRANJU - Revija Jana je v Kongresnem centru Brdo pri Kranju na mednarodni dan žensk razglasila Slovenko leta 2024. Naslov je letos pripadel Jolandi Grom Ravnikar, ki je dolgoletna prostovoljka na ljubljanskem **Onkološkem inštitutu**, vsako leto organizira tudi dobrodelni koncert za Junake 3. nadstropja. Na slovesnosti je kipec zmagovalki izbora podelila odgovorna urednica revije Jana Melita Berzelak, slavnostni govornik pa je bil predsednik vlade Robert Golob.

LJUBLJANA - Kolektiv Rdeče zore in uredništvo spletnega portala spol.si sta v petek podelila nečastni naziv bodeča neža za najbolj seksistično izjavo leta 2024/25. Prejel jo je profesor na **pedagoških fakultetah** v Ljubljani in Kopru Igor Saksida. Kot so pojasnili, je s tem, ko je šolski sistem ocenil kot preveč "dekliški", dekleta potisnil v pasivno vlogo.

NEW YORK - Veleposlanik Samuel Žbogar je v petek generalnemu sekretarju **ZN** Antoniu Guterresu predal akreditivna pisma in s tem tudi formalno postal stalni predstavnik Slovenije pri svetovni organizaciji. Slovensko misijo pri **ZN**, kamor je prišel konec leta 2023 kot posebni predstavnik za čas članstva v Varnostnem svetu, vodi od avgusta lani.

LJUBLJANA - Slovenija je na repu držav zveze Nato po obrambnih izdatkih, a je vseeno 44,3 odstotka vprašanih menilo, da država za obrambo namenja dovolj, medtem ko bi bilo izdatke treba povečati po mnenju 40,9 odstotka vprašanih, kaže anketa Mediane za Delo. Evropa pa se bo po mnenju večine zaradi krize v evroatlantskih odnosih še bolj razdelila.

LJUBLJANA - Lansko leto je z izgubo zaključilo 15 od 27 bolnišnic, kažejo podatki Združenja zdravstvenih zavodov Slovenije. Največjo izgubo, to je 45,7 milijona evrov, je imel **UKC** Ljubljana. Največ presežka, skoraj tri milijone evrov, pa so imeli v Psihiatrični kliniki Ljubljana. Kumulativna izguba bolnišnic je lani znašala 231,4 milijona evrov.

LJUBLJANA - Vlada je prejšnji teden sprejela prenovljen sklep o ustanovitvi javnega zavoda Zavod **RS** za šolstvo. Sklep ne prinaša posebnih novosti, ki bi vplivale na delovanje zavoda, so za **STA** pojasnili na ministrstvu za vzgojo in izobraževanje. Prinaša pa spremembo mandata direktorja in njegovega namestnika iz štirih na pet let, so sporočili z zavoda.

KRANJ - Na območju Triglava se je zjutraj zgodila nesreča, v kateri je umrl 30-letni hrvaški pohodnik. Po podatkih policije se je vzpenjal po zasneženi Tomiškovi poti iz doline Vrat proti Triglavu, med hojo na višini med 1700 in 1800 metrov pa mu je zdrsnilo in je padel v globino. Zaradi hudih poškodb je umrl na kraju nesreče, so sporočili s **PU** Kranj.

MARIBOR - V Mariboru so postavili na ogled mednarodni razstavní projekt Utrujene palme. Razstava sodobne umetnosti, ki se nahaja v **UGM** Kabinetu, Sodnem stolpu in kleti Minoritske cerkve, odpira številna vprašanja na osnovi simbola palme. "Utrujene palme so simptom utrujene družbe, ki kljub spanju ne najde počitka," je eno od sporočil.